
PROTOKÓŁ NR 23/26 Z POSIEDZENIA KOMISJI 

DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA W DNIU 21 KWIETNIA 

2026 ROKU 

Przewodniczący Komisji Bernard Pigulla na podstawie listy obecności 

(załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 4 radnych. 

Po czym przystąpił do realizacji następującego porządku posiedzenia: 

1) opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu: 

w sprawie przekazania Gminie Tarnowskie Góry środków trwałych 

w postaci części infrastruktury rowerowej zlokalizowanej w pasie 

drogowym drogi krajowej nr 11 (druk nr 27/2026), 

2) sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2025 

rok, 

3) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji, 

4) sprawy bieżące. 

Ad 1) 

Dariusz Wysypoł członek Zarządu Powiatu przedstawił projekt uchwały 

w sprawie przekazania Gminie Tarnowskie Góry środków trwałych 

w postaci części infrastruktury rowerowej zlokalizowanej w pasie 

drogowym drogi krajowej nr 11. 

Przewodniczący Komisji zapytał kto będzie remontował ścieżki rowerowe 

znajdujące się w pasie dróg powiatowych. 

Członek Zarządu Powiatu powiedział, że cała infrastruktura przeszła 

na majątek Powiatu i jest jeszcze w okresie gwarancyjnym. Aktualnie 

odbywają się przeglądy gwarancyjne, wszelkie naprawy zostaną wykonane 

w ramach gwarancji. Wartość infrastruktury otrzymanej z Gminy 

Tarnowskie Góry to ponad 30 mln zł. 
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Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do ww. projektu 

uchwały. 

Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Ad 2) 

Mariusz Dzwonkowski Skarbnik Powiatu przedstawił sprawozdanie 

z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2025 rok. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy Powiat musi prowadzić bibliotekę 

publiczną. 

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że jest to zadanie gminne, ale to jest 

biblioteka gminno-powiatowa i Powiat dotuje Gminę. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że wartość pożyczki długoterminowej 

dla szpitala to kwota 17 mln zł, a z obsługą kredytu to kwota 29 mln zł. 

Czy nie powinno się operować kwotą długu w wysokości 29 mln zł? 

Skarbnik Powiatu powiedział, że 29 mln zł to wszystkie koszty, które 

Powiat poniesie na obsługę tej pożyczki, czyli 17 mln zł to kwota główna, 

a prawie 11 mln zł to odsetki. Umowa ze szpitalem jest tak 

skonstruowana, że Powiat spłaca swoje zadłużenie, jednocześnie szpital 

ma spłacać swoje zadłużenie w stosunku do Powiatu. Powiat będzie 

wykupywał kolejne transze obligacji, a szpital w założeniu ma w takiej 

samej kwocie spłacać swoje zadłużenie w stosunku do Powiatu. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy w dokumentach widać tylko 17 mln zł, 

a nie widać odsetek? 

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że koszty są pokazane w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej na kolejne lata. Będą spłacane od tego roku, 

w kwietniu jest to kwota ok. 480 000 zł do spłaty i też taką notą 

obciążono szpital. 
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Przewodniczący Komisji powiedział, że rozumie iż raz w roku będzie 

do spłaty 0,5 mln zł. 

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że kolejna transza w wysokości około 

0,5 mln zł będzie pod koniec października, gdyż odsetki spłaca się co pół 

roku i szpital teoretycznie ma też spłacać te odsetki Powiatowi co pół roku. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że trzeba zobaczyć czy szpital będzie 

spłacał, jak sytuacja się potoczy. Dodał, że rozpoczął się czarny protest 

w szpitalach powiatowych. 

Adam Chmiel Starosta Tarnogórski powiedział, że otoczenie zewnętrzne 

w służbie zdrowia jest bardzo niekorzystne, głównie chodzi o finansowanie 

zadań związanych z leczeniem mieszkańców. Prezes szpitala „walczy” 

o zwrot środków za nadwykonania. Kontrakt związany z ryczałtem 

zwiększył się o 8 mln zł. Dodał, że „czarny protest” wiąże się 

z niewystarczającym finansowaniem służby zdrowia. Dużym zagrożeniem 

dla szpitali powiatowych są podwyżki wynagrodzeń. Szacuje się, 

że podwyżka, zgodnie z ustawą od 1 lipca, wiąże się z dodatkowymi 

kosztami w postaci 3,5 mln zł. „Zarobki na tą chwilę personelu 

medycznego są już przyzwoite”. Narodowy Fundusz Zdrowia nie finansuje 

tych podwyżek i to jest te główne zagrożenie i dlatego jest bardzo duży 

protest. Nasz szpital może wykonywać inne procedury medyczne, 

natomiast NFZ nie chce dać na te procedury medyczne kontraktu.” 

Zakończył mówiąc, że radni otrzymają „wynik finansowy szpitala”. 

Przewodniczący Komisji podziękował za informacje i przypomniał, 

że szpital to spółka prawa handlowego „i powinniśmy delikatnie szachować 

z danymi tego szpitala, żeby to nie była pożywka dla mediów bądź osób, 

które nad wymiar starają się pomagać szpitalowi, a w oczach naszego 

społeczeństwa to wywołuje strach i co się dzieje znowu z tym szpitalem. 

Przeżywaliśmy to w ubiegłym roku. Ja jestem daleki od przekazywania 

wszelkich informacji na temat stanu środków tego szpitala”. Następnie 

poprosił o wyrażenie opinii do ww. sprawozdania. 
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Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Ad 3) 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie protokół nr 22/26 

z posiedzenia Komisji w dniu 17 marca 2026 roku. 

Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Protokół został przyjęty. 

Ad 4) 

Radny Piotr Krok powiedział, że w powiecie lublinieckim przy drodze 

krajowej DK 11 jest piękna asfaltowa ścieżka rowerowa. W powiecie 

tarnogórskim jest droga, która łączy trzy nadleśnictwa. Zaczyna się 1 km 

przed Mikołeską przy drodze powiatowej, przecina drogę wojewódzką 

między Tworogiem a Bruśkiem i biegnie aż do DK 11. Dodał, że aż prosi 

się, aby ten odcinek połączyć z tą ścieżką, to może być odległość około 

1 km. Można pozyskać środki zewnętrzne na ten cel. To jest brakujący 

element, który połączy dwa powiaty. 

Starosta Tarnogórski powiedział, że będą prowadzone rozmowy 

z nadleśniczymi w tych tematach. Natomiast niekorzystna informacja jest 

taka, że były środki z Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych były plany 

aby budować ścieżki rowerowe, ale „te pieniądze zostały zabrane 

na ochronę ludności”. Zarząd Powiatu ma to na uwadze, że musi 

poprawiać infrastrukturę drogową. Powiedział, że rozmawiał 

z Burmistrzem Lublińca i okazuje się, że w Lublińcu można ścieżkę w lesie 

wybudować, a u nas różnie z tym bywa. Burmistrz pozyskał środki 

zewnętrzne i asfaltuje ścieżki rowerowe, które kilka lat temu wybudował. 

Powiat też w tym kierunku zmierza, aby budować ścieżki rowerowe, ale są 

jeszcze drogi powiatowe, które wymagają poprawy stanu technicznego. 

Poinformował, że toczone są rozmowy na temat sprzedaży nieruchomości 

w Łubiu. Na początku maja odbędą się rokowania, liczy na to, że zostanie 
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wpłacone wadium. Nadmienił, że dzisiaj została dostarczona ekspertyza 

muru oporowego w Kamieńcu. Trzeba ten temat rozwiązać, odbędzie się 

spotkanie, na którym ustali się plan działania. Na koniec powiedział, 

że Zarząd Powiatu planuje przekazać Gminom dwie drogi w Jelinie 

i w Kolonii Ameryka. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że wpłynęła informacja 

o rokowaniach na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu 

Tarnogórskiego, położonej w Zbrosławicach, obręb Łubie. Po czym 

wywiązała się dyskusja na powyższy temat. Następnie poinformował, 

że wpłynęła informacja o przetargu na sprzedaż nieruchomości położonej 

w Tarnowskich Górach przy ul. Kolejowej oraz odpowiedź na wniosek 

złożony na poprzednim posiedzeniu Komisji w sprawie wydania warunków 

technicznych przez Zarząd Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach 

(ZDP) dla budowy drugiego zjazdu do budynków oczyszczalni ścieków 

na działce 205 przy ul. Częstochowskiej. Po czym poprosił członka Zarządu 

Powiatu o krótkie przedstawienie tego zagadnienia. 

Członek Zarządu Powiatu powiedział, że ZDP rozeznał możliwość wydania 

decyzji o drugim zjeździe i taka możliwość istnieje. W tej sprawie odbyło 

się spotkanie z udziałem Burmistrza Tarnowskich Gór i Prezesa „Veolii”. 

Temat jest procedowany, odbędą się uzgodnienia, ten zjazd będzie 

wymagał przeprowadzenia drogi na tej działce i ustanowienia służebności 

dla „Veolii”. Gdy ten zjazd powstanie będzie można zlikwidować przepust, 

który zaburza przepływ rzeki. 

Przewodniczący Komisji zapytał kto ma wybudować zjazd oraz kto i komu 

ma udzielić służebności. 

Członek Zarządu Powiatu odpowiedział, że to są działki Gminne. „O zjazd 

musi wystąpić Miasto natomiast musi być wybudowany tam przejazd 

do działki „Veolii”, która tam potrzebuje służebność przejazdu przez tą 

działkę, więc tam musi dojść do porozumienia pomiędzy Gminą a „Veolią” 

i takie rozmowy się tam już toczą”. Strony muszą uzgodnić szczegóły 
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dotyczące przejazdu przez działkę i wystąpić o uzgodnienie zjazdu na 

ul. Częstochowską. 

Radny Jan Gryc podjął temat budowy ścieżek rowerowych. Inwestycja 

na ul. Grzybowej w Tarnowskich Górach już się kończy i czy Zarząd 

Powiatu nie przemyślałby sprawy utworzenia ścieżki rowerowej 

ze Strzybnicy na Pniowiec. Następny etap mógłby prowadzić 

do Boruszowic, a potem do Tworoga. Byłaby ścieżka rowerowa od Sowic 

do Tworoga. Czy Zarząd Powiatu mógłby pochylić się nad tym tematem? 

Członek Zarządu Powiatu powiedział, że ZDP przygotowując się 

do opracowania projektu technicznego przebudowy drogi w kierunku 

Pniowca, przygotował koncepcję, która została uzgodniona i pozytywnie 

zaopiniowana przez Radę Dzielnicy Pniowiec jak i przez Urząd Miasta 

Tarnowskie Góry. Ta koncepcja przewiduje poprowadzenie ścieżki 

rowerowej właśnie wzdłuż tej ulicy. Po opracowaniu tej dokumentacji 

Zarząd Powiatu będzie się starać o środki zewnętrzne na przebudowę tej 

drogi i budowę ścieżki rowerowej. 

Radny Jan Gryc zwrócił uwagę, że w ostatnich latach Lasy Państwowe nie 

wyrażały zgody na udostępnienie pasa drogi na budowę ścieżek 

rowerowych. Czy były już prowadzone rozmowy z Lasami Państwowymi? 

Członek Zarządu Powiatu odpowiedział, że opracowano koncepcje 

przebudowy drogi i częściowo przebudowa będzie musiała się odbyć 

za pomocą Zezwolenia na Realizację Inwestycji Drogowej, aby można było 

przeprowadzić część tej ścieżki rowerowej lasem. Dodał, 

że zainteresowanym radnym może udostępnić do wglądu tą koncepcję. 

Starosta Tarnogórski poinformował, że wpłynęła skarga od mieszkańca 

w sprawie utworzenia pełnowymiarowej drogi między Pniowcem 

a Boruszowicami. ZDP wyciął gałęzie w pasie drogi i będzie wysypywał 

kolejne warstwy frezu. Na pewno zostanie poprawiony stan techniczny tej 

drogi. 



PROTOKÓŁ NR 23/26 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA 

W DNIU 21 KWIETNIA 2026 ROKU 

 7 

Przewodniczący Komisji poinformował, że wpłynęła odpowiedź na wniosek 

złożony na poprzednim posiedzeniu Komisji w sprawie zagrożenia 

bezpieczeństwa dzieci w rejonie Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 2 przy 

ul. Jagodowej 72 oraz zdrowia lub życia mieszkańców dzielnicy Pniowiec. 

Następnie zapytał czy to jest ta sama droga, dla której powstała 

koncepcja przebudowy? 

Członek Zarządu Powiatu powiedział, że to jest ta droga, o której 

wspominał Starosta Tarnogórski. Koncepcja jest opracowana dla odcinka 

od Strzybnicy aż do ul. Jagodowej. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że Zarząd Powiatu zleca wykonanie 

jakiś projektów a Komisja o tym nie wie. Czy Zarząd Powiatu mógłby 

to konsultować z Komisją? 

Członek Zarządu Powiatu wskazał, że radni wiedzieli o tym, ponieważ 

w budżecie były zabezpieczone środki na ten cel. Na razie Zarząd Powiatu 

przygotowuje się do opracowania dokumentacji projektowej. 

Radny Jan Gryc zapytał czy realizacja projektu będzie mogła odbyć się 

w kilku etapach. 

Członek Zarządu Powiatu potwierdził, że tak. Można to zadanie 

„etapować”. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że jest zainteresowany obejrzeniem 

koncepcji przebudowy drogi w Pniowcu. Następnie poinformował, 

że wpłynęła również odpowiedź na wniosek w sprawie pisma Redaktora 

Naczelnego TwojeMedia.TV w sprawie odwołania ze stanowiska 

Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Tarnowskich Górach, 

po czym ją przeczytał. Kolejno zapytał czy rozpoczęły się już prace 

drogowe na terenie gminy Zbrosławice. 



PROTOKÓŁ NR 23/26 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA 

W DNIU 21 KWIETNIA 2026 ROKU 

 8 

Członek Zarządu Powiatu powiedział, że roboty już trwają na różnych 

odcinkach szczegółowe informacje dotyczące Gminy Zbrosławice przekaże 

w późniejszym terminie. 

Starosta Tarnogórski mówił na temat problemów z inwestycjami 

w Zbrosławicach związanymi z projektami w ramach budżetu 

partycypacyjnego. Najtańsza oferta na budowę chodnika przy ul. Wolności 

w Zbrosławicach wynosi 800 000 zł, a planowana kwota na zadanie 

w ramach budżetu partycypacyjnego wynosi 300 000 zł. Odbyło się 

spotkanie z Wójtem Zbrosławic i zaproponowano, aby brakującą kwotę 

500 000 zł rozdzielić po równo pomiędzy Powiatem a Gminą. Wójt 

Zbrosławic po dyskusji powiedziała, że może dołożyć do zadania 

100 000 zł, czyli Powiat musiałby dołożyć do zadania 400 000 zł. Dodał, 

że niestety ceny robót drogowych bardzo wzrosły w ostatnim czasie, 

ponadto przy projektowaniu chodnika pojawiły się dodatkowe sprawy. Pani 

Wójt na spotkaniu powiedziała, że Powiat ma dołożyć z remontów. 

Wskazał, że czeka na informację czy Rada Gminy przekaże środki 

i w jakiej wysokości na budowę chodnika na ul. Wolności. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że wielokrotnie prosił Wójt Zbrosławic 

o to, aby porozumieć się z Powiatem w tej sprawie, jednak nie ma na to 

wpływu. 

Radny Jan Gryc zapytał czy można tak ogłaszać przetargi, że określa się 

kwotę za metr np. metr bieżący rur, metr kwadratowy chodnika itd. W taki 

sposób wykona się część tego chodnika, a w następnej edycji budżetu 

dokończyłoby się go. Wykona się tyle metrów chodnika ile jest środków. 

Nie wie czy jest taka możliwość prawna, ale apeluje o rozważenie takiego 

sposobu. 

Członek Zarządu Powiatu powiedział, że takie rozwiązanie byłoby możliwe 

gdy modernizuje się fragment istniejącego chodnika, ponieważ można 

oszacować średni koszt wykonania danego odcinka. W przypadku 

projektów z budżetu partycypacyjnego sytuacja jest o tyle 
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skomplikowana, że jest to budowa nowego chodnika. W momencie, kiedy 

był składany wniosek do budżetu partycypacyjnego nie było żadnego 

projektu technicznego, nie było wiadomo jakie dodatkowe elementy 

muszą powstać, aby ten chodnik był wybudowany. Okazuje się, że tam 

musi być wybudowana kanalizacja, musi być przebudowana część 

kanalizacji łączącej, muszą być inne urządzania, które na dzień dzisiejszy 

w pasie drogi nie istnieją. Dopiero po opracowaniu dokumentacji 

wykonawczej określone zostały koszty realizacji tego zadania. Sytuacja 

jest jeszcze bardzie skomplikowana ponieważ przetarg wygrała firma, 

która zaoferowała 800 000 zł, a inne oferty to jest już ponad 1,2 mln zł. 

Za chwilę Powiat już nie będzie związany tą ofertą i może się okazać, 

że do tego chodnika nie będzie trzeba dołożyć 500 000 zł tylko dodatkowo 

jeszcze 400 000 zł. Najpóźniej w poniedziałek trzeba podjąć decyzję 

w tym zakresie, aby wykorzystać związanie z ofertą tego wykonawcy, 

który złożył najbardziej korzystną ofertę. Wskazał, że kolejny problem 

będzie z projektem „Arcyważny chodnik w Ziemięcicach”, dyrektor ZDP 

szuka możliwości odwodnienia tego chodnika, bo na razie nie ma gdzie 

tego zrobić. A po jego wybudowaniu trzeba również wybudować 

kanalizację, ponieważ nie ma gdzie tej wody odprowadzić, gdyż wszędzie 

są działki prywatne. W związku z tym wszystkim koszty także będą 

zdecydowanie większe niż opisane w budżecie partycypacyjnym. Komisja 

opiniująca w tegorocznej edycji budżetu partycypacyjnego będzie miała 

problem, gdyż większość wniosków została negatywnie zaopiniowana 

przez ZDP, ponieważ koszty zostały przeliczone nie jako średnie koszty 

orientacyjne ale zostały uwzględnione koszty, które powstają przy 

budowach nowych obiektów w obrębie pasa drogowego. Jest to temat 

bardzo trudny i trzeba podjąć decyzję w tym zakresie. Dodał, że na 

spotkaniu Wójt Zbrosławic zaproponowała, aby dodatkowe środki 

potrzebne na realizację budżetu partycypacyjnego były pobrane z puli 

przeznaczonej na remonty bieżące na terenie gminy Zbrosławice. Ponadto 

powiedział, że zastanawiano się nad możliwością etapowania tego zadania 
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ale w związku z potrzebą budowy kanalizacji i odwodnienia takie 

etapowanie nie jest możliwe. 

Starosta Tarnogórski powiedział, że Burmistrz Kalet planował wystąpić 

z projektem do budżetu partycypacyjnego o drogę łączącą Kalety 

z Mikołeską. Jednak na pewnym odcinku ta droga nie należy do Powiatu 

Tarnogórskiego, więc nie można tego realizować. Poprosił radnych, aby 

zmienić Regulamin budżetu partycypacyjnego, ponieważ jeśli pojawią się 

kolejne zadania, które będą znacząco przekraczać wartość budżetu 

sprawią Zarządowi Powiatu kłopoty. 

Radny Piotr Krok powiedział, że od momentu, kiedy został radnym śledzi 

budżety obywatelskie i praktycznie wszystkie środki idą na infrastrukturę. 

Dzięki temu znamy oczekiwania mieszkańców i ich determinację. Jeśli 

chodzi o ocenę wniosków to podstawową sprawą jest to, czy Powiat jest 

właścicielem danego terenu. Droga łącząca Kalety i Mikołeskę na terenie 

naszego powiatu w ogóle nie jest wydzielona jako droga tylko stanowi las, 

a dodatkowo 1 600 m tej drogi znajduje się w innym powiecie. W zeszłym 

roku był czas na wprowadzanie zmian do budżetu partycypacyjnego i tylko 

jeden radny to zrobił. Uważa, że jego wniosek był słuszny, że wszystkie 

pieniądze mają iść na jedno zadanie z uwagi właśnie na to, żeby nie było 

takiej sytuacji jak teraz. To, że jest jeden zwycięzca to pomoże 

to w realizacji zadania. A druga część, czyli pozostałe 100 000 zł ma być 

na coś innego. Dodał, że radni muszą słuchać społeczeństwa. Trzeba się 

cieszyć, że coraz więcej mieszkańców bierze udział w głosowaniach. 

Członek Zarządu Powiatu powrócił do tematu przebudowy drogi w Pniowcu 

precyzując, że przebudowa nie zahacza o ul. Jagodową, ona się kończy na 

skrzyżowaniu z ul. Jagodową. 

Przewodniczący Komisji uważa, że infrastruktura jest najważniejsza, 

ale ważne jest to, aby w budżecie Powiatu były środki na wkłady własne 

dla tych zadań. 
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Komisja ustaliła, że kolejne posiedzenie Komisji odbędzie się 19 maja 

temat planu pracy będzie związany z byłymi Zakładami Chemicznymi. 

Na posiedzenie Komisji zostaną zaproszeni pracownicy Starostwa 

Powiatowego oraz Burmistrz Miasta Tarnowskie Góry, ponieważ 

w Urzędzie Miejskim pracują również osoby zajmujące się Zakładami 

Chemicznymi. 

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono 

posiedzenie Komisji. 

Przewodniczący Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska 

(-) Bernard Pigulla 
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